被兄長他信勸喻留下。 資料圖片

強硬派通牒今下台 否則佔證交所機場通訊電台 義馬馬馬馬斯

泰國反對派「封鎖曼谷」行動昨踏入第二 日,大批示威者繼續佔據交通要道,又包圍多 個政府部門,企圖癱瘓看守政府運作。反對派 領袖素貼聲稱會無限期封城,直至看守總理英 禄下台,若政府拒絕下台便將行動升級,包括

圍堵英祿和閣員官邸,甚至捉拿 她和一衆官員。一個強硬派學 生組織更要求英祿最遲今日下



台,否則便攻

否市中心商業區繼續擠滿示威者,部分人通宵留 守。他們昨兵分多路,到海關、商務部和勞工部等 多個政府部門外集會,企圖阻止公務員上班,又圍堵警 察總部。擔任「人民民主改革委員會」(PDRC)秘書長的 素貼表示,未來幾日會繼續動員圍堵政府部門。泰國南 部有反對派支持者前日響應封城,包圍當地政府部門, 導致9個府的市議會或政府辦公室被迫暫時關閉。

英祿傳擬辭職 他信勸留

該學生組織的領袖批評證交所助前總理他信致富,是 「狡猾的資本主義象徵」。PDRC其後澄清無計劃佔領 該兩地,強調不會攻擊機場和火車等為大眾服務的場 所。曼谷證交所則表示做好應變計劃,即使大樓被封 星期,交易系統仍可正常運作。

機場通訊電台協助航班與指揮塔溝通,若停運將嚴重 影響曼谷機場航班。政府和該電台呼籲示威者打消佔 ,強調電台肩負保障飛機乘客安全重任;看守 素拉蓬稱政府有力控制局勢,會採取一系列措 施確保遊客和航空交通安全。反他信「黄衫軍」2008 年曾佔領曼谷兩個機場超過一周,引起國際廣泛關 注,重創泰國經濟及形象。

英祿昨再表明不會辭職。泰國《民族報》昨引述消 育拒絕給予意見,僅稱英祿應為所有後果負責。英祿之 後聯絡兄長他信及與執政為泰黨開會,他信勸她留下盡 力推動下月大選,她才打消辭職念頭。

受封城影響,英祿前日起改往曼谷近郊的國防部辦 公、公務員亦要到後備辦公室上班。英祿昨取消每周內 閣會議,改為與閣員及資深官員開會商討政局。示威大 致和平, 軍方表示滿意, 但提醒軍人要維持警覺。美國 國務院讚揚泰國政府克制,敦促雙方和平化解分歧。

軍方曾允士兵穿便服

選舉委員會早前建議延期大選,英祿邀請逾70名各方 代表今日開會,聆聽選委會理據和磋商是否延期。不過 素貼已表明拒絕出席會議,有選委會成員亦質疑70人會 議不可能短時間內得出成果,認為英祿應先會晤選委 會,就方案達成初步共識。

昨日一度傳出軍方為安全計,容許軍人毋須穿制服。 軍方其後澄清只是考慮到部分人上班路程較遠,故容許 前往工作地點期間穿便服。 ■美聯社/法新社/路透社/ 《華爾街日報》/《曼谷郵報》/泰國《民族報》

街頭鬥爭難有贏家

優惠草根階層的政策,使城鄉壁壘分明。分析 指,雖然當前情況與2006年軍方推翻他信前夕相 似,但軍方今次顯得無意趟政治渾水,英祿須抓 緊時機推行政治改革,爭取中產支持,才有望 化解根本性分歧。 ส จะใช่ออกไป!

อี จโง่ออกไป!

反政府示威持續兩個月,嚴重影 響經濟和民生,反映街頭鬥爭 不會有贏家。雖然封城行動 大致和平,但局勢仍然嚴 峻,雙方如繼續僵持,隨 時爆發衝突。有意見認 為,執政為泰黨必須汲取 教訓,確切推行改革和加 強與中產溝通,而不是單

純把「民主原則」掛在口邊 泰國軍方素來有干政傳統 今次多次強調無意政變,但一旦 中立態度有變,將成為政局轉捩 點。分析認為,儘管英祿政府 手中有足夠警力控制示威。 但考慮到軍方取態,在處理 《 時可能有所顧忌。

■《曼谷郵報》/新華社



内城市都減少來往曼谷航班,重創 當地旅遊業。然而「有危有機」, 政局動盪導致泰國機票跌價,反而 吸引不少旅客趁機到訪布吉和清邁 等其他旅遊熱點,亦有遊客特意前 往曼谷,感受示威氣

專門接待

■示威者的電單車拖

行着英祿被掟拖鞋的

美聯社

紙板公仔。

玉姮表示,示威嚴重衝擊旅遊業, 雖然時值農曆新年旅遊旺季,但她 的旅行社訂單最少被取消了2/3,台 灣飛曼谷航班出現大量空位。有在 曼谷國際機場擔任義警的台商老闆 飛往布吉或清邁,避開曼

看示威,有西方遊客甚至帶子女走 入示威群衆,拿起相機四處拍照留 念。有來自中國大陸的旅客表示想 應盡量避開示威區,因為遊客不懂 亦發現,很多人選擇直接 泰文,也不了解現場情況,一旦發 生突發事件,恐怕無法應對。

美聯社/路透社

庙

涯

109 ■示威者手持警察盾牌,在商 務部要求工務員離開。路透社

■《曼谷郵報》/中央社

會地點人流暢旺,為麥當勞、肯德基、 星巴克、美食廣場及街邊小食檔等帶來 新客源,生意額大增一倍。有涼粉小販 更特意搬到架空鐵路站附近,希望發示

■曼谷以南昨有警車遭受炸彈襲擊。路透社

周一生意向來較淡靜,但示威令餐廳

人次,大多光顧食肆。Central World和 Central Plaza的咖喱飯攤檔因生意太多, 火速賣清提早關門。連鎖雪糕店 Swensen's 從其他分店臨時抽調人手,應 付人流。

■《曼谷郵報》

紅衫軍籲「變白」反政變

親他信紅衫軍「反獨裁民主聯盟」 (UDD)前日在東北部呵叻府聚集,高舉橫 額及氣球,支持看守政府如期大選。領 袖媞達呼籲全國支持者要穿白衫,每日 在街上燃點燭光,表達反對政變的訴 求。UDD支持者前日在最少21個地方示

威,抗議反對派封城行動。

媞達表示, UDD 將在清邁、孔敬、鳥 汶及大城府搭建反政變示威舞台, 她又 解釋選擇這些地方是為了避免與反對派 衝突,強調UDD的示威絕不暴力。

■《曼谷郵報》

封城下,曼谷民眾減少駕車,改用公 共交通工具,使市面交通昨相對冷清。 Siam Paragon、Central World等港人熟 悉的購物中心和商店昨照常營業,但普 遍提早在黄昏關門。多家商業銀行暫時 關閉示威區附近逾123間分行,以防萬

4000警戒備

多條巴士線臨時改道,警方動員逾 4,000警力維持道路安全和秩序。警方 指,前日曼谷交通流量只有平日一半, 民眾傾向改乘地鐵和架空鐵路,或是使 用湄南河作為水上交通路徑。BTS架空 輕鐵和 MRT 地鐵前日客量較平常少, 相信與民眾避開市中心及示威區有關。

購物區拉差巴頌是封城集會地點之 一,當地購物中心和酒店前日照常營 業,但有商會促請反對派盡快結束封 城,並要求有效規管集會,確保示威者 安全和鄰近地區的秩序,警告示威已危 及泰國經濟。

有商戶表示,示威令遊客和民眾盡量 留在購物中心等室內場所,故生意額沒 減少。一名在MBK商場購物的瑞典遊 客表示,示威群眾友善,不覺受威脅, 自己家鄉亦有類似示威,故她未有太擔 心,照常到曼谷旅行。

■《曼谷郵報》/泰國《民族報》



示威大致和平 泰銖創3個月最大升幅

示威大致和平,帶動市場樂觀情緒,泰銖兑美元 升至32.74泰銖,是近3個月最大單日升幅。泰股延 續前日升勢,SET指數昨收報1,295點。

美國就業數據令人失望,令市場減少憂慮聯儲局 加快退市,有利新興市場資產,帶動泰銖連續第三 日轉強,昨一度觸及32.714水平,是近2周最高。 曼谷三井住友銀行外匯交易員谷川廣三指出,泰國 政局持續動盪,泰銖不可能大幅轉強。

■彭博通訊社/泰國《民族報》